

天空无线真美好

本报记者 王莉敏 通讯员 张恒

张玮今年48岁,从1998年结婚到现在,已经在桥头路住了25年。在她的记忆里,自家阳台望出去从未如此清爽,视野从未如此开阔。这得益于——中心城区“飞线”治理。

桥头路只有980米,沿线住了323户1400多口人,有一所幼儿园和一所小学。这家家户户住的是自建房,早年的强电弱电都是走明线,横着的、竖着的、从路这边拉到路那边的,纵横交错缠绕在一起,形容为“蜘蛛网”毫不为过。

“不仅看起来不美观,还有很大的安全隐患。”张玮说,那些杂乱的线缆悬在半空中,甚至还有裸露的线头,分不清哪些是有用的哪些是废弃的,也分不清哪些是强电哪些是弱电,走在下面总有些提心吊胆。

那时候,每当有大车经过,整条街的人都替那司机捏一把汗,就怕一不小

心挂断了哪根线缆,导致断电、断网或是断电视,总之是各种不便。

6年前,张玮家的老房子翻新,都不敢请大车子拖运材料,只能请小货车一车一车慢慢运,还不敢装得太高太满。她埋怨:“既多花了时间,又多花了钱,很是无奈!”

张玮的娘家住在永安街道西大街,是咸安有名的老商业街,过去也是半空中的各种“飞线”交织,街面上各种线杆林立。去年,实施弱电线缆入地以后,整个街面焕然一新。她也盼着自家什么时候能像娘家那样“改头换面”。

去年底,张玮盼着的事变成了真

的,工程队开进了桥头路,开始建设线缆入地管道,实施弱电线缆入地工程。同时,还对沿路进行综合整治,拆除了两边的违建房,拔掉废弃的线杆,对路面进行刷黑,在第十四小学门口建起了休息亭……

6月中旬,桥头路弱电线缆入地工程完工,“飞线”剪没了,线杆拔完了,天空亮堂了,道路畅通了,一眼从街头能看到街尾。

如今,走在桥头路上,张玮觉得心情格外舒畅。清晨,她也可以放心大胆地让读三年级的女儿独自去学校,自己站在阳台上目送就行了。



● 故事咸宁

弱电线缆入地,天空无“线”美丽。2022年,我市提出用3年时间,到2024年底全面完成中心城区范围内45条主次干道弱电光缆入地,560条背街小巷、720个小区弱电线缆整治工作。

截至目前,已完成了月亮湾路、银泉大道等22条主次干道、节点周边约26.4公里架空弱电杆线入地。当前,永安大道、滨河东街、双峰路弱电管道正在建设施工中。

述说咸宁:

对于城里人来说,清晨醒来站在自家阳台上舒展身姿、眺望远方,而后开启一天的生活,是何等美好!最近,家住咸安区永安街道凤凰社区桥头路的张玮,天天享受着这种惬意。

缅怀先烈 永远跟党走

日前,咸宁联合水务有限公司组织党员职工赴咸安区北伐汀泗桥烈士陵园开展“缅怀先烈、永远跟党走”主题党日活动。连日来,我市各地组织丰富多彩、形式多样的系列活动,庆祝中国共产党成立102周年。

记者 袁灿 通讯员 章梅玲 摄



首创外卖小哥“红色积分账户”

咸安为基层治理注入新力量

本报讯 记者见博、通讯员王梓琪、方玉婷报道:近日,一场特殊的会议在温泉城区劲风大厦召开,参会成员是近百名“饿了么”外卖骑手。“没想到我们也有组织关心,再也不会感到孤独一人了……”首次被评为“香城守护者”的骑手严志敏动情地说道。与此同时,有三位骑手也被评为“香城守护者”,他们在完成自己工作的同时,向所在辖区反映了20多个问题,并热心助人,得到了顾客和社区的一致好评。

近年来,外卖骑手走街串巷,成为了参与社会基层治理的“新生军”和“主力军”。为了进一步提高他们的社会认同感和获得感,浮山街道书台社区联合咸宁狮子座配送服务有限公司(饿了么),在我市首创专门针对外卖骑手的“红色积分账户”,骑手们可从爱党爱国、遵纪守法、尊老爱幼等7个方面获取积分,分值由2—32分不等,由社区干部和饿了么公司进行考评。积分实行一月一公示,骑手们可通过积分在书台社区“红色

驿站”换取等价物品,表现优异者可获得“香城守护者”称号,并推荐入党。

“这不仅是个称号,更是一份责任和担当。”骑手严志敏说。据悉,仅城区“饿了么”骑手已超过200人,其他外卖平台骑手加起来已超过1000人,再加上网约车司机、快递小哥等职业,我市新业态群体已具有较大规模。

为更好服务新业态群体,引导这支“新生队伍”积极有序参与社会治

理,浮山街道在有条件的商圈、楼宇、市场共设立46个“红色驿站”,免费提供休息、饮水、充电、政策咨询等暖心服务。浮山街道党工委副书记、主任陈红功表示,此次授予“香城守护者”和建立“红色积分账户”,就是让新业态群体在劳动中体现价值、收获认同、融入城市。下一步,咸安各职能部门还将围绕子女教育、创业就业、婚恋交友等方面继续关心新业态群体,进一步提升他们的主人翁意识,切实提高幸福感和满意度。

垃圾分类无小事 我市开出首张大额罚单

本报讯 记者李嘉、通讯员张拓、赵颖报道:6月25日,咸宁市城市管理综合执法二支队依据相关法律规定,对湖北某某酒店管理有限公司违法收集处理厨余垃圾废油脂行为,给予罚款10万元的行政处罚。这是我市实行垃圾分类以来开出的首张大额罚单。

经查明,此次装运共有蓝色塑

料油桶72个,其中2桶装满了餐厨垃圾废油脂。该货车所属湖北某酒店管理有限公司,其擅自在市区餐饮门店收集厨余垃圾,且未将违法收集到的厨余垃圾废油脂交由政府环境卫生主管部门许可的具备相应资质条件的单位进行无害化处置。

依据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》第一百一十五条的规定,咸宁市城市管理综合执法二支队依照法定程序,向该公司下达《行政处罚决定书》,鉴于该公司积极配合调查,承认违法事实,依法给予该公司罚款10万元的行政处罚。

垃圾分类罚单彰显法治力量

○ 盛勇

级以上地方人民政府环境卫生主管部门责令改正,对单位处十万元以上一百万元以下罚款,对个人处一百元以上五百元以下罚款,没收违法所得。

同时,2022年10月1日起施行的《咸宁市城市管理条例》第七十条也作出明确规定:“从事餐饮服务、集体供餐、食品加工等活动的单位和个人工商户应当将厨余垃圾存放于专用容器,交由具备相应资质条件的单位收集、运输和处理。”

可以说,法律法规和地方规章既为垃圾分类管理提供了法律依据和法律保障,也为相关生产经营者划出了法律“红线”和法治“半径”,把违反垃圾分类

的生产经营行为列入法治轨道,违反者,将受到法律的严惩。

诚然,作为一项系统工程,垃圾分类涉及生活习惯养成、基础设施建设、公共服务配套等诸多方面,需要意识培养,需要宣传引导,也需要“内外兼修”。

但是,对于缺乏自觉的责任主体来说,教育劝阻远不如一纸罚单来得有效。如果说鼓励引导是撬动垃圾分类的动力,那么惩戒处罚就是禁止垃圾“杂烩”的压力。教罚分明、宽严并济,既是垃圾分类落到实处的保障,也是垃圾分类得以持续的严肃性所在。

垃圾分类是一场“习惯革命”,绝非一罚了之。以案促改,整改到位,让生活

垃圾归各其位,才是最终目的。只有严格监管与耐心引导双管齐下,投放、运输、处理等每个环节都不打折扣,才能让垃圾分类不落死角,垃圾分类的规则才能化作每个单位每个人的自觉习惯。

垃圾分类是文明方式更是基本义务,垃圾分类表面上是物理分拣,本质上是生活理念的变迁。文明不会从天上掉下来,涵养文明的举措和能力,需要法治的护航。



2023年第二季度见义勇为勇士榜发布 我市2人入选

本报讯 记者焦姣报道:7月3日,中央政法委发布2023年第二季度见义勇为勇士榜,通山县舒诚树、舒思波群体光荣上榜。

见义勇为勇士选树活动由中央政法委主办,中华见义勇为基金会承办,自2022年9月29日开始,共发布了3次见义勇为勇士榜,选树了189名见义勇为勇士。这些见义勇为勇士典型均经日常选树、社会推荐、集体评审等程序推选而成,在社会各界引起强烈反响。

2023年3月13日凌晨3时,通山县燕厦乡北冲村一户居民家

发生火灾,驻村辅警舒诚树不顾个人安危,第一时间冲进火场使用灭火器救火。在得知屋内还有6个孩子被困其中后,他再次奋不顾身冲进火场,左手抱一个4岁的小孩(舒全勇),右手夹一个6岁的小孩(舒星月),让另外两个10岁左右的小孩(舒晨和舒小贝)抓着自己的衣服,成功救出4名儿童。村民舒思波闻讯后,也紧随其后,从二楼救出了3个月大的婴儿舒晓和6岁的小孩舒夕。

舒诚树、舒思波两位同志的英勇事迹发生后,被人民日报等主流官方媒体转发报道,得到了社会的一致好评。

嘉鱼

净化公共资源交易市场环境

本报讯 记者丁伟、通讯员邓丹报道:近日,嘉鱼县开展全县公共资源招标投标“双随机、一公开”联合执法检查,重点检查是否存在招标程序不规范、招标文件条款设置违法违规、串通报标、投标人弄虚作假骗取中标等问题,进一步净化公共资源交易市场环境。

此次联合执法检查由嘉鱼县政务服务和大数据管理局(公共资源交易监督管理局)统筹,检查采取集中抽取、集中检查的

方式,检查范围为2022年度依法进入县公共资源交易中心交易的工程建设招标项目。联合检查组使用湖北省互联网+监管“双随机、一公开”监管平台,按一定比例从项目库中随机抽取5个项目进行检查。

据悉,本次联合执法检查及后期问题处理将持续3个月。嘉鱼县公共资源交易管理委员会将对检查结果进行通报,并督促相关行政监督部门对存在的问题进行查办。

通城团县委

走进学校开展科技结对

本报讯 通讯员章永搏报道:日前,共青团通城县委书记联合通城县公共资源交易中心、县市场监督管理局、中国建设银行通城分行,走进通城县隽水镇北门小学开展科技结对与食品安全宣讲活动。

共青团通城县委书记及建行通城分行代表为北门小学学生结对赠送了用于小实验的器材和科学道具,可以通过各种有趣的实验寓教于乐,提升学生的科技动手能力,培养探索精神。

北门小学校长魏新人对此次社会捐赠表示感谢,并愿意以教兴科,为在校学生带来科技知

识。建行通城分行相关负责人寄语孩子们,希望他们茁壮成长,成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。随后,通城县市场监督管理局相关负责人对该校学生带来了一堂“安全从饮食开始”的食品安全宣讲课,教导学生们要谨慎购买食物。

青少年是祖国的未来,科学的希望。共青团通城县委书记将继续立足于培养青少年成长的职能,推动未成年人健康长大,健康学习,学科技知识,成科技人才。

习近平新时代中国特色社会主义思想进企业 走进市城发集团

本报讯 记者见博报道:6月28日,由市委宣传部、市国资委主办的习近平新时代中国特色社会主义思想进企业宣讲活动在市图书馆举行。

活动邀请市委党校党史党建教研室主任、市委宣讲团成员臧贺松,以“坚定不移贯彻总体国家安全观、确保国家安全稳定”为题进行宣讲。他介绍了国内外安全环境所面临的挑战,向大家着重宣传了党的二十大关于总体国家安全观、国家安全工作的重大部署和要求,并从什么

是国家安全、什么是总体国家安全观等方面开展了专题辅导,内容既讲理论、有高度,又接地气、重实际。

市国资委、市城发集团相关负责人表示,宣讲让自己进一步认清国家安全形势,增强危机忧患意识,树立了国家安全观念。今后将持续用党的二十大精神武装头脑,指导实践、推动工作,积极履行好自身的责任和义务,做好身边人的宣传引导,号召大家共同重视国家安全,合力维护国家安全。

习近平新时代中国特色社会主义思想进校园 走进青龙山高中

本报讯 记者见博报道:6月29日,由市委宣传部主办的习近平新时代中国特色社会主义思想进校园活动在青龙山高中举行。

市委党校教师、市委宣讲团成员王远近以“弘扬中华优秀传统文化 坚定社会主义文化自信”进行宣讲。她从传统社会主导文化的建构、传统社会主导文化的传播机制、近代以来传统社会主导文化的变革、中华优秀传统文化与马克思主义中国化时代化四个方面进行阐述,揭示了中华优秀传统文化是中

华民族屹立世界的基石,也是一个民族的核心价值所在。她的宣讲让该校学生进一步深刻认识到中华文化的优越性、先进性,不断坚定文化自信和文化自觉,进一步提高了该校学生的人文素质。

青龙山高中学生聆听宣讲后表示,宣讲有效加深了他们对我国传统文化的了解,增强了对传统民族文化的自豪感和认同感,弘扬了优秀的中华传统文化。进一步激发、培养青少年的爱国之情,营造了昂扬向上的校园文化氛围。

喝正宗贺胜鸡汤,

“贺胜桥”[®]
请认准 贺胜桥 商标

